

荥阳播报 | 记忆

吕布城遗址位于荥阳汜水镇西北隅大伾九曲山巅 吕布与荥阳不得不说的秘密



高原的风,黄河的水,愁黄了相思,染红了山野。我的灵魂被秋光过滤提炼得接近透明。广袤的田野,裸露着肌肤,一望无垠地扩展着。我的心,被自身的寒气和寂寥所驱使,向着我们的旅游目的地吕布城奔驰而去。通讯员 杨国干

梦一样的吕布城,在母亲宽阔的脊梁上

吕布城矗立于荥阳汜水镇西北隅大伾九曲山巅。远远望去,只见金峰接天,层叠浪岭,十分险要。东为玉门古渡广武山,西为大伾山南北屯。在很早以前,大伾山从玉门西尽头一直绵延到河南东北的浚县。随着岁月的流逝和黄河的南泛,这座重重青山,叠叠翠岭,沟壑纵横,流泉飞瀑,气象万千的大伾山被夷为河滩和平原。残留在两头的大伾山峦依然在那里守望着,想着……

我们穿过汜水镇,直到玉门渡口。在茶肆小憩后,便沿着羊肠小道,循壁而进,逶迤而上。接近半道,我已是气喘吁吁,上气不接下气,大汗淋漓,衣服如洗。我坐在一个小坡上,眼望着山坡田野,秋之感觉,直接冲击着我的心扉,鲜明地投射着光与影的刺激。秋的语言非常甜美,她用枫叶暗示炽热的恋情,用红柿透露人生“三境”,用硕果象征耕耘的功绩,用雨丝编织离别的珠帘,用落叶表彰泥土的哺育,用秋蝉吟咏生命的绝唱,用

菊花雕刻季节的傲骨……秋的语言,使我摆脱了羁绊和郁闷,换来了一种脱胎换骨的清爽,增强了我的驱动力,紧握秋阳的手,一鼓作气,终登山顶。

举目眺望,东有摩天岭、养马沟、护城山;西有饮马泉、南屯、北屯;南有跑马岭、校场、刑岭;北山脚下是滔滔黄河和无边无际的河滩。形势十分险要。明代诗人任亨泰在《游吕布城》一诗中写道:“义旗西指苦争雄,故垒萧然草木丰。日暮樵渔山色里,深夜陵庙月明中。森森戈戟关犹壮,漠漠烟沙水自东。一片愁云横九曲,凭高设险计终穷。”可见当时吕布城还是一座风景秀丽、十分繁华的小城,继续展示着它的雄姿。然而小城的命运却很难逃脱自然和人为的破坏。梦一样的吕布城,在母亲宽阔的脊梁上,历经刀光剑影,血腥风雪,一身傲骨,几世盛名。眼前的吕布城凄惨景象,让人心痛、失望。但还有一个制高点突兀其上,那就是吕布点军台。

不由自主地走进了后汉三国的历史深处

登上点军台,我抓起一把黄土和一片瓦砾,深情地抚着一段段伤痕累累的躯体。分明触到了历史的沧桑,摸到了荡气回肠的画面:“风萧萧兮易水寒”,又似乎看到吕布在此呼风唤雨,训兵练马,挥旗布阵,令下三军,独战三杰的场景。触景生情,思绪萌生,使我不由自主地走进了后汉三国的历史深处。

汉朝末年,奸相董卓(?——公元192年),字仲颖,东汉陇西临洮(今甘肃岷县)人。他是凉州豪强,汉灵帝时出任并州牧。公元189年,他率兵入洛阳,废少帝,拥立献帝,专断朝政。曹操与袁绍等起兵反对,他挟献帝西迁长安,自为太师,成为著名的奸相。

董卓引兵入都时,步骑不过三千人,自恐兵少势孤,不足服众,就用手段将何进兄弟所领部曲,招之部下,卓势益盛。武猛都尉丁原,英勇善射,何进曾令他屯兵河内(今河南沁阳),威吓宫廷。但少帝还驾,仍征原为执金吾。原麾下有一主簿,少年英武,力敌万人,姓吕名布(?——公元199年),字奉先,东汉末五

原(今内蒙古包头西北)人。他天生勇武过人,善训骑马,当时号为“飞将”。卓欲笼络吕布,特遣心腹吏李肃,与布结交,赠他名马一匹,叫做赤兔,浑身如火,每日能行千里,此外,尚有许多珍宝,作为送礼,引得布心花怒放,非常感激。肃却说出一种交换条件,叫他刺杀丁原,转投董卓。卓盛情相待,备极殷勤,面许布为骑都尉,布大喜过望,屈膝下拜,愿认卓为义父。

为了阻挡曹操、袁绍等十八路关东诸侯西进,董卓先派大将徐荣在荥阳与曹操打了一仗,结果,曹操败回山东。后来联军继续向西推进。董卓听说华雄在虎牢关被关羽所杀后,怒气冲天,决心扼守成皋,与联军对抗。就派他的义子“飞将”吕布,亲自前往。吕布到达虎牢关时,经过详细考察,就在大伾山上建造城池,构筑碉堡,烽台,开始与联军对峙,准备战争。

吕布城易守难攻,固若金汤,离虎牢关只有几里之遥。古人有诗赞虎牢关前三英战吕布曰:“踊出燕人张翼德,手持蛇矛丈八枪。虎须倒竖翻

金线,环眼圆睁起电光。酣战未能分胜败,阵前恼起关云长。青龙宝刀灿霜雪,鸚鵡战袍飞峡蝶。马蹄到处鬼神嚎,目前一怒应流血。枭雄玄德掣双锋,抖擞天威施勇烈。三人围绕战多时,遮拦架隔无休歇。喊声震动天地翻,杀气迷漫牛斗寒。”刘、关、张派将到吕布城下叫阵,并辱骂吕布认贼作父,禽兽不如,“飞将”之誉,无非是徒有空名。于是吕布亲自挂帅,率领三军,飞驰虎牢关前,展开了一场激烈的厮杀。吕布果然英勇善战,先杀退了方悦,又刺伤了武安国。公孙瓒催马来战吕布,不几回合,公孙瓒败阵,吕布照他后心刺去,张飞大喝一声,手持长矛截杀吕布,大战五十回合,不分胜负;关羽抖动青龙偃月刀也杀入阵内,又战了三十回合,仍战不下吕布,刘备挥动双剑也来助战,四人像走马灯似的团团打转,这时张飞乘一鞭打掉了吕布头上的紫金宝冠。吕布看寡不敌众,照刘备虚刺一戟,败回城内。后来,“三英”曾多次组织进攻吕布城,都以失败告终。

内外吏士,仍站立不动,齐呼万岁

美女是把剑,远者伤神,近者伤身,甚至丧命。董卓、吕布都是好色之徒,在沙场上,阻止关东诸军停留荥阳、河内(今日沁阳)一线不敢冒进,并保持不败。而这个视如父子的美人计和离间计。他把一个秀外慧中,非常伶俐的歌妓貂蝉引至密室,叹曰:“我有一计,可以使吕布杀卓,但未知汝能照行否?”貂蝉应声道:“愿听遵命,虽死不辞!”允乃附耳与语,说明如此如此,惹得那貂蝉花容忽红忽白,待至说毕,方依然答道:“果与国家有益,贱妾亦何惜一身?谨从遵命

便了!”按照此计,王允先把貂蝉许给吕布,然后又许给董卓,让其父子互相矛盾,争风吃醋。初平三年(公元192年)四月,献帝有疾,数日未起,在未央殿,召见群臣,太师董卓入朝,夏令吕布随行。这位恶贯满盈的董卓,内穿铁甲,外罩朝服,大摇大摆,缓步出来,蹬车安轡,驱马前行,两旁兵士,夹道如墙。吕布跨上赤兔马,紧紧随着,忽前面有一道人,执着长竿,缚布一方,两头书一口字,连呼布!布!卓从中望见,叱问为谁;声尚未绝,已有卫士驱去道人。卓虽觉诧异,但以阵兵掩护,仍放胆再进。将至北掖门前,马忽停住,昂首长嘶,卓至此不禁怀疑,回语吕

布,欲意折回。吕布说道:“已至阙前,势难再返,倘有意外,有儿在此,还怕什么?”说着,即下马扶轮,直入北掖门,卫兵多在门外站住,只布驱车直进,看见李肃突出门旁,照准卓胸,持戟直搦,谁料卓裹甲在身,格不相入;肃连忙移刺卓项,卓用臂一遮,腕上受伤,随倒车上,大呼吕布何在?布在后厉声道:“有诏讨贼!”卓骂道:“庸狗也敢出此么?”道言未绝,布戟已刺入咽喉,李肃又复抢前一刀,枭取首级。布即从怀中取出诏书,向众宣读。内外吏士,仍站立不动,齐呼万岁。

献帝命司徒王允录尚书事,进吕布为奋威将军,加封温侯,共秉朝政。

荥阳檀山假日酒店: 占尽天时地利人和,您差旅住宿的不二之选



古书有云荥阳山水:“双龙拱珠,一泽两读三川六水。”“双龙拱珠”的珠即指檀山。正所谓盘龙祭天之地,占物华天宝之灵气。

消费档次:
浴资29元起(含24小时过夜,一次性洗浴用品,免费健身);标间168元起,单间、时尚个性间、套房等,档次众多。让您花最少的钱,享受最好的服务!

酒店简介:
檀山假日酒店集水疗、保健、休闲、娱乐、餐饮、客房及其配套服务于一体,总营业面积达10000平方米。
一楼设有总服务台、等候大厅、男宾水疗、

鞋房等;二楼为女宾水疗、自住餐区、健身区、休息室、保健理疗等;三楼以上设有标间、时尚间、VIP套间共计100余间,停车便捷。

提供房间音响、闭路、免费WIFI、电话及多频道国际卫星转播节目、自动麻将机等服务。

会员权益:
1.充值会员卡可享受洗浴房费、浴资5折,快捷房费8折。
2.充值返现:1000元返100元;10000元返2500元;众多档次可选。
地址:郑州市郑上路与飞龙路交会处南100米
电话:0371-64693777 64651777